

Patru

ANAL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:
Clica Tito-Rancovici a ordonat arestarea lui Branko Vahelici unul dintre luptătorii de frunte ai mișcării de eliberare
Inițierea Comisiei de Standardizare
Achitarea pensiilor restante și a diferențelor de pensie

Propunerile sovietice sunt sprijinite de adevărata majoritate — de națiunile iubitoare de pace

„majorității” din Adunarea Generală a ONU-ului a dovedit încă odată caracterul agresiv al blocului anglo-american care are interesul să mențină în arsenalul său arma atomică —

Interesele imperiaștilor prin „mașina lor de vot” vor putea opri lupta pentru pace a popoarelor

22. (Rador). În după amiaza 19 Noembrie, Adunarea Generală a ONU a terminat examinarea propunerii sovietice cu privire la înarmarea atomică și reducerea armelor în timp de un an a armelor celor cinci mari puteri. Deciziile reprezentanților Statele Unite și Marii Britanii și alți „mașini” supuse lor au dovedit caracterul agresiv al politicii din blocul anglo-american care încearcă să mențină arme atomice în arsenalul său și să continue înarmările.

Politica a fost demascată de Uniunea Sovietică și ale țării democratice populare în cursul discuțiilor asupra acestei probleme politice, în subcomitet și în sesiunile plenare ale Adunării Ge-

nerale. În revistă discuțiile asupra propunerii sovietice care au durat activ două luni, șeful delegației A. L. Vășinski a dovedit în deplină înțelegere și înțelegere deplină a Vinerii dimineața netemeiile obiecțiilor făcute de delegații occidentale cu privire la propunerii precum și lipsa de dreptate a proiectului de rezoluție prezentat de blocul anglo-ame-

rican. După amiaza delegații din Ucraina, Bielorusia, Cehoslovacia și Iugoslavia au adus noi dovediri ale obiecțiilor făcute de șeful delegației sovietice.

Discursurile precum și discursul lui Vășinski, au fost ascultate cu interes de publicul care umplea la refuz sala de ședință. Delegații ucrainene Manuilski au dovedit că proiectul de rezoluție anglo-american a fost dictat de interesele cererilor reacționale din Statele Unite, care sunt împotriva interzicerii armelor atomice și împotriva reducerii armamentului și instituirii unui control internațional în cadrul Consiliului de Securitate. El a citat fapte convingătoare, arătând că monopolștii marii capitaliști din Statele Unite nu doresc folosirea energiei atomice în scopuri pașnice și nu interzicerea armei atomice.

Popoarele iubitoare de pace trăiesc grozăviile actualului război provocat de agresorii fașciști — a spus Manuilski, — refuză să se

lase împinși de monopolștii americani spre un nou măcel.

Importanța propunerii sovietice — a declarat delegatul ucrainian — constă tocmai în faptul că la în considerare interesele vitale ale popoarelor și ale cauzii păcii și a consolidării securității și colaborării internaționale.

Rezoluția este legată în mod organic de toate propunerile pe care le-a făcut guvernul sovietic în ultimii doi ani și jumătate la ONU.

Această rezoluție dovedește consecvența și hotărârea guvernului sovietic în lupta pentru pace. Ea este confirmarea scopurilor permanente și sarcinilor Națiunilor Unite și se bazează pe hotărârile anterioare ale Adunării Generale din 29 Ianuarie și 17 Decembrie 1947.

După discursurile rostite de delegații URSS, Ucraina și a țărilor cu democrație populară, delegații „majorității” nu au putut aduce argumente

(Continuare în pag. 8-a)

Vizita tov. Rangheș Iosif la Arad

Duminecă a sosit la Arad tov. Rangheș Iosif, membru supleant al Biroului Politic al C. C. al P.M.R., deputat de Arad.

Tov. Rangheș Iosif a luat contact cu ocazia vizitei sale cu Biroul Județean al P.M.R., cu șefii autorităților locale și cu cetățeni, discutând o serie de probleme locale de actualitate.

In gara Socola au fost descărcate importante cantități de mărfuri sovietice sosite în țară

BUCUREȘTI. 22. (Rador). În zilele de 14 și 17 Noembrie au intrat în țară prin punctele de frontieră Ungheni și Suceava descărcate în gara Socola din Iași cantități importante de coș metalurgic, cărămidă refractară, semințe de floarea soarelui.

Aceste materiale au fost importate din URSS în baza acordurilor economice încheiate între Uniunea Sovietică și R.P.R.

Discursul lui I. V. Stalin

din Noembrie 1928 este unul dintre documentele cele mai însemnate în lupta împotriva dușmanilor socialismului

— Un articol comemorativ al ziarului Pravda —

MOSCOVA. 22. (Rador). Ziarul Pravda a publicat Sâmbătă un articol de Leontiev, consacrat celei de a 20-a aniversări a discursului lui I. V. Stalin

„asupra industrializării țării și a abaterilor de dreptă a Partidului Comunist (bolșevic) din URSS”. Acum 20 de ani scris autorul articolu-

lui, țara noastră se găsea la o răscruce importantă a dezvoltării sale. Ea se afla la începutul perioadei primului plan cincinal stalinist. Partidul lui Lenin și Stalin se îndrepta cu hotărâre spre construirea societății socialiste în țara noastră. Această orientare avea ca bază industrializarea socialistă a Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice. Marea sarcină istorică a construirii socialismului în țara noastră a fost realizată prin luptă necrușătoare împotriva elementelor capitaliste și a agenților lor infiltrați în rândurile Partidului nostru. În această luptă s'a hotărât soarta socialismului în URSS, căci zdrobirea dușmanilor socializmului, îndeplinită de Partidul nostru sub înțeleapta conducere a tov. Stalin, constituia condiția indispensabilă a victoriei construirii socialismului.

Discursul lui I. V. Stalin, „asupra industrializării țării și asupra abaterilor de dreptă în Partidul Comunist (bolșevic) din URSS”, rostit în ședința plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) din U. R. S. S., în Noembrie 1928, este unul dintre documentele cele mai însemnate în lupta împotriva dușmanilor socialismului.

Verificarea activului Partidului Muncitoresc Român

În vederea aducerii la îndeplinire a hotărârilor Plenarei C. C. al P.M.R. din luna Iunie 1948, Biroul Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român a stabilit ca în cursul lunii Noembrie a. c. să se înceapă verificarea activului de Partid.

Această verificare trebuie să ducă la întărirea ideologică, politică și organizatorică a Partidului.

Ea se va desfășura sub semnul criticii și autocriticii, trebuind să ajute Partidul la desvuluirea lipsurilor și greșelilor în activitatea organizațiilor, a organelor de conducere de Partid și a organelor de stat și făcând posibilă înlăturarea rapidă a acestor lipsuri și greșeli. Verificarea trebuie să ducă la o serioasă îmbunătățire a compoziției organelor de conducere de Partid, prin înlăturarea elementelor dovedite străine de clasa muncitoare și de spiritul Partidului.

Verificarea activului de Partid trebuie să contribuie la ridicarea gradului de conștiință și a nivelului politic al membrilor de Partid, la întărirea spiritului revoluționar și a vigilenței de clasă, la stăpînire influențelor străine din rândurile Partidului.

Verificarea va fi o etapă importantă în lupta pentru consolidarea și lărgirea cuceririlor regimului de democrație populară. Ea va crea condițiuni mai favorabile pentru realizarea sarcinilor mărețe ce stau în fața proletariatului pe drumul construirii socialismului în țara noastră.

Ilya Ehrenburg:

„Și a fost ziua a doua“...

Printre operele marilor scriitori sovietici, care au ajutat popoarele URSS să construiască socialismul, este și romanul lui Ilya Ehrenburg „ȘI A FOST ZIUA DOUA“. El, ca și mulți alți scriitori sovietici, și-a făcut din talentul lui sabie necrutătoare împotriva dușmanului de clasă și, un minunat sprijin dat celor ce muncesc în marea operă de construire a unei vieți mai bune.

În acest roman, Ilya Ehrenburg, caută să arate lumii întregi greutățile pe care le-au învins popoarele Uniunii Sovietice la început de drum. El îndeamnă popoarele la luptă pentru noua viață, arătându-le că nu trebuie nici să se sperie și nici să dea înapoi în fața greutăților și a lipsurilor. Căci, zice Ehrenburg, prin gura Irinei, Kuznelc: „Construcția noastră nu se face într-un laborator curat, ci, ca și o spunem pe scurt, în rânj și în lacrimi“. Uneori m'apucă teama pentru toți și pentru toate. Și tocmai de aceea cred că noi trebuie să luptăm și nu să ne mulțumim să luăm totul în buclă de joc“.

Și alături de ea stau milioane de oameni ai muncii. Irina, Kolka Rjanov, Petka Gronlev și mulți alții ca ei, sunt pionieri ai muncii. Ce altceva decât eroism în muncă este faptul că Kolka Rjanov la 50 de grade în vijelia siberiană, și-a expus viața pentru reușita construcției uzinei dela Kuznelc. Sau hotărârea Irinei de a pleca în vâltătoare la Kuznelc, părăsind și Tomskul și pe Volodia Safonov, pe care totuși îl iubea și de care trebuia să se despartă, deoarece acest Volodia nu vota deloc să meargă cu ea, pentru că el era dintr-acei ce disprețuiau munca misionarilor de oameni sovietici. Irina însă a plecat, deși afirma că „Viața este acum atât de grea, atât de înecată, încât și dragostea devine grandioasă“. A plecat spre a ajuta celor ce construiau din răspuțeri viața cea nouă.

Romanul este de o valoare rară, căci din el se desprinde mărelele lupte pentru cucerirea, pas cu pas, a noui și noui victorii socialiste, în cadrul primului plan cincinal stalinist. Munca oamenilor sovietici uimesc în mod de pe atunci pe inginerii străini care nu puteau pricepe avântul nemaivăzut, al celor ce ridica noua viață în regiunea siberiană. Ei nu puteau pricepe acest avânt, pentru că nu pricepeau nici Marea Revoluție Socialistă din Octombrie și pentru că nu cunoșteau de ce forțe uriașe dispune clasele muncitoare atunci când este liberă de jugul exploatareii capitaliste: ei nu puteau pricepe pentru că nu cunoșteau teoria și forța teoriei marxiste-leniniste și a Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice.

Siniteanu R. Dumitru,
cla. X lit. Liceul de băieți
Arad.

Farmacie de serviciu

Azi și în noaptea de Marți spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii: Káin, (Str. Trib. Dobra), Danicu, (Piața Mihai Viteazul), Dick, (Str. Mărășești), Niedermayer, (în palatul Arborec).

Despre cenaclul literar „Alexandru Sahia“ din Arad

Pe marginea ultimei ședințe a acestuia

E tândră cenaclul literar „Alexandru Sahia“ din orașul nostru. Nare decât câteva luni. I-a dat ființă un grup de oameni ai scrisului, tineri și bătrâni, români și unguri, legați prin însăși activitatea lor de luptă clasei muncitoare și a poporului muncitor. Inițiativa a avut-o organizația județeană PMR. Grupul acesta a primit un sprijin efectiv din partea Sindicatului Mixt de Artiști, Scriitori și Ziaristi, pe lângă care funcționează.

Dacă la început numărul membrilor era mai mic, ultima ședință a arătat că cenaclul a făcut progrese în această privință. Tot mai mulți sunt cei ce se strâng în jurul lui. Ședința de Vineri, 19 Noiembrie a.c. s'a caracterizat tocmai prin numărul mare al participanților.

Explicația faptului că cenaclul adună în jurul său din ce în ce mai multe elemente care se preocupă cu scrisul, stă într-aceia că, încă dela bun început, el a însemnat un real sprijin pentru aceștia. Nu numai faptul că operele originale sunt citite și dezbătute, dar din majoritatea discuțiilor fiecare participant are câte ceva de învâțat.

De pildă, în ședința de Vineri s'au relevat în mod deosebit două probleme importante.

Sceneta într-un act, „Așa a fost“ a lui George Comănescu, fiind legată de revoluția din Ardeal a anului 1848, a prilejuit adâncirea problemei frăției între poporul român și naționalitățile conlocuitoare. Pornindu-se dela felul în care autorul a scos la suprafață această problemă, s'a ajuns la concluzia că, atunci când omul de artă vrea să releve o idee oarecare, nu se poate mărșini numai la a afirma prin cuvinte, puse în gura unor personaje, ci să o redea prin acțiunile personajilor, prin faptele lor, prin tot complexul existenței lor ca oameni. În cazul nostru fiind vorba de ideea frăției între poporul maghiar și poporul român, ea trebuia arătată prin acțiunea eroilor scenetei și nu numai prin cuvintele lor, căci asemenea fapte au existat și atunci și există astăzi, mai mult ca oricând.

Cea de a doua problemă care a fost frământată în ședința de Vineri era aceea a păcii și războiului, prilejuită de poezia „Femei luptătoare“ a poetei Rosen Alice, scrisă cu ocazia celui de al doilea Congres al Federației Internaționale a Femeilor Democratice, care va avea loc la începutul lunii viitoare. Însăși pu-

nerea problemei atât de importantă a războaielor juste și nejuste, spre existența cărora ne învâță marxism-leninismul, este un succes. Dar mai ales faptul că s'a arătat discuțiile care au avut loc în cenaclul nostru de astăzi se duce spre apărarea păcii, în cadrul luptei anti-imperialist și democratice care în frunte URSS, împotriva imperialismului și antidemocratiei ce duce o politică de alinare la război, trăgându-se de aci sarcina literaturii artistice ca armă pentru demontarea imperialismului hrăpăreț, este un sprijin deosebit de important pe care cenaclul îl dă membrilor săi. Aici s'a arătat cum creșterea păcii, cum aceste forțe hotărâte să lupte cu totuși împotriva unui nou război, întru oricărei încercări a forțelor imperialiste să ne cotopească și să ne răpască libertatea ce ne dă sibilitatea construirii socialismului și a vieții noi și din ce în ce mai dicte spre care mergem astăzi cu succes.

Scriitorii arădeni găsesc deci în cenaclul literar „Alexandru Sahia“ un mijloc de clarificare ideologică și un mijloc de a se înarma cu mai înaintată ideologie din marxism-leninismul.

Membrii echipelor culturale sindicale propun noi întreceri pe tărâmul lor de activitate

Primum la redacție scrisori din partea unor muncitori care au participat la întrecerile dintre echipele culturale organizate în cinstea zilei de 7 Noiembrie a.c. din care publicăm câteva fragmente, care vorbesc priu este înșile

Noi credem că ar fi bine venite alte întreceri culturale

Tovarăși,
Ca unul ce fac parte din colectivul corului al echipei culturale din fabrica noastră și am participat la întrecerile desfășurate în Săptămâna Prieteniei Româno-Sovietice, socotesc că a vă scrie câteva gânduri despre acest lucru, nu e de prisos.

Stând de vorbă cu alți tovarăși de muncă, am constatat că acele întreceri au avut darul de a aduce o înviorare în munca culturală a sindicatelor noastre și în plus ne simțim mândri că, deși n'am avut un timp prea îndelungat pentru pregătire, am reușit totuși să ne prezentăm și noi cu câteva cântece învățate după orele de muncă. Păcău însă că la această întrecere n'a luat parte și colectivul de proză. Noi credem că ar fi foarte bine venite alte întreceri culturale la care să ia parte toate cele trei colective ale unei echipe culturale: cor, proză și dans. Acest lucru realizat ar da un nou avânt mișcării culturale sindicale din orașul nostru și ne-ar ajuta să atingem succese și mai mari ca până acum.

HOSU VASILE
muncitor — Flamura Roșie
Socotim că nu a trece mult și vor începe noi întreceri culturale...

Tovarăși,
Gândesc că e bine să vă împărtășesc

unele gânduri ce mă frământă pe mine și pe alte tovarăși din echipa cul wală.

După ce am făcut analiza muncii noastre în vederea întrecerilor între colectivele de cor și dansuri din Săptămâna Prieteniei Româno-Sovietice, am ajuns la concluzia că munca

noastră a fost mult apreciată de toată muncitorimea orașului Arad. Odată am constatat din discuțiile pe lângă succese am avut și slăbiciuni. Ei bine, aceste slăbiciuni am să nu mai fie și tocmai de aceea munca acum la reorganizarea noastră colective. Vom alege noi membri în echipa noastră. Acest lucru socotim că nu va fi mult și vor începe noi întreceri culturale, la care vrem să ne prezintă și mai bine.

MARIK GHIZEL
Filarmonica I.T.A.

Quartetul Filarmonice de Stat „Banatul“

a dat un reușit concert la Arad

A produs o impresie plăcută asupra auditorilor, concertul de muzică de cameră prezentat de quartetul Filarmonice de Stat „Banatul“ din Timișoara. Quartetul de coarde, compus din artiștii Kocsis, Suciu, Christ și Capitanovici, a avut inseris în program opere de Mozart, Mendelssohn și Ciaikovski.

Cântând într-o armonie perfectă, instrumentele — atât violoncelul acomodându-se cu vioara întâia — concertele prezentate au avut un caracter armonios și bine înțeles.

După quartetul Nr. 8 în Re major de Mozart, în care reluarea melo-

dici dominante sub formă de tablă bări și răspunsuri nu a fost de impediment și de curgătoare, quartetul în Mi minor, de Mendelssohn și mai ales în partea a treia „scherzo“ reluarea motivului principal cântat de vioară, a fost cunoscută de celelalte instrumente cea mai mare precizie și stabilitate, dovedind înalte calități artistice muzicale. Staccaturile au fost executate cu măiestrie.

Un deosebit și bine meritat succes au reușit artiștii dela Filarmonica de Stat „Banatul“ executând quartetul de Ciaikovski op. 11, inspirat din folklor. A doua parte a concertului „cântec de cântec“ a fost executată într-o tonalitate deosebit artistică, căldură și muzicalitate.

Visita tovarășească a unei delegații de muncitori dela fabrica de spirt din Timișoara la fabrica „7 Noiembrie”

Muncitorii acestor două fabrici se găsesec în intrecere socialistă în producție — Până la sfârșitul acestui an urmele „gospodăririi” capitaliste la fabrica „7 Noiembrie” vor fi definitiv înlăturate —

Fabrica de spirt din Timișoara, se află dela 1 Octombrie a. e. în intrecere socialistă cu fabrica arădeană de spirt „7 Noiembrie”. Deși perioada acestei intreceri este fixată până la 31 Decembrie a. e., oricând conducerea primei, cât și a celei de a doua întreprinderi, nu s-a mulțumit ca la data „bilanțului” să facă numerotarea punctelor după criteriile dinainte stabilite și... atât. Conducerea, cât și în aceeași măsură muncitorii și muncitoarele fabricilor în intrecere, au inițiat un schimb de vizite reciproce care să ajute la schimb de experiențe în producție în primul rând și în al doilea rând la adâncirea legăturilor culturale sportive și a prieteniei între muncitorii acestor două fabrici similare.

În cadrul acestor vizite, muncitorii dela „7 Noiembrie” Arad au făcut în cursul lunii trecute o primă vizită tovarășilor lor din Timișoara. Acestei vizite, muncitorii Timișoarei au răspuns arădanilor prin o vizită făcută acestora la ziua de Duuminică, 21 Noiembrie a. e.

In prima perioadă, intrecerea a fost câștigată de muncitorii întreprinderii timișorene

cum am spus mai sus, aceste vizite au o durată de 3 zile, de la 1 Oct. până la 31 Dec. a. e. ca o etapă a întrecerilor în cinstea Revoluției Socialiste din România, s-a încheiat la 7 Noiembrie a. e. și a fost câștigată de întreprinderea timișoreană care a îndeplinit condițiile de întrecere în 130.35 la sută, față de „7 Noiembrie” din Arad, care a îndeplinit condițiile în proporție de 114.72 la sută.

— așa după cum a declarat tov. Simăndan, directorul fabricii „7 Noiembrie” în cuvântul adresat tovarășilor timișoreni. Acesta nu înseamnă că muncitorii sunt demoralizați. Din dimineața aflarea rezultatului,

muncitorii dela fabrica de spirt și cei dela drojdie și au hotărât o imediată schimbare a modului cum au fost organizate întrecerile, pentru ca în lăturarea slăbiciunilor să înceapă, în cea de a doua etapă a întrecerilor, arădanii să nu numai să recupereze, ci să rămase în urmă față de timișoreni. Din Timișoara, ei chiar depășesc.

ȘI MUNCITORII ȘTIU SĂ CONDUCĂ...

— ararea de bun venit, oaspeții conduși de localnici, au început vizitarea fabricii. În secțiile urmările gospodăriei — sp. cific regimului ca — încă persistă. Umezeală, și cu pereți crăpați, țevi aplatate sunt complet de interesul „nobililor” proprietari munca a lor de pe spațiu marea meren s-au elădit noi fabrici — mijloc de acapare și fabuloase averi.

— secții însă, munca de refacere plină desfășurare. Atât în intrecere întreliderea utilajului propriu zis, cât și ce prioritățile de îmbunătățire a muncii de lucru, sau realizat într-adevăr mărețe. Lucrări care dealtfel am mai scris în ziarul nostru.

— la 31 Decembrie, dată până la care vor fi terminate toate lucrările de renovare, nimic nu va rămâne în urmă. Încheierea înfățișare a fabricii și mai aminti împurile de exploatare a „baronului” înfățișare fabricii

prezintă cea mai fidelă oglindire a două sisteme de conducere: cea a capitalistilor și cea a poporului muncitor.

Aceste fiind observate de către vizitatori, a făcut pe tovarășul D. Cerescu dela fabrica de spirt Timișoara să exclame în timp ce urca spiralele uneia dintre scările care conduc la linurile pentru melasă: — „In fabrica asta, mai bine ca

Ce au luat cu ei timișoreni la plecare?..

Deși deplasarea celor 30 delegați ai Fabricii de Spirt din Timișoara, la fabrica „7 Noiembrie” a fost mai mult o vizită tovarășească făcută fabricii „concurrente”, decât o vizită cu caracter de schimb de experiențe tehnice propriu zise, totuși cele

orizante, se pot observa ocapacitatea de organizare și conducere a clasei muncitoare”.

Tovarășul dela Timișoara avea perfectă dreptate. Contrastul violent dintre secțiile în curs de renovare și cele la care scula muncitorului zidar, instalator sau lăcătuș încă n-a ajuns, demonstrează că clasa muncitoare știe într-adevăr să conducă avântul său.

aproximativ 8—10 ore petrecute împreună, au prilejuit vizitatorilor contactul cu anumite lucruri care la dânsii nu există și care decu vor trebui să și le însușească.

Amintim doar despre ereșea de copii, care la fabrica din Timi-

Achitarea pensiilor restante și a diferențelor de pensie

Casa Generală de Pensii a trimis un ordin circular Administrațiilor Financiare, privind plata pensiilor restante și a diferențelor de pensie. Înscrușunile, care se referă la pensionarii rămași nepăliși, omisi din fișe și înscruși sau transferați ulterior, prevăd următoarele norme:

Modificările de orice natură, premum și pensionarii noi înscruși sau transferați, se vor opera atât în registrul partizi cât și în borderoul ofiului postal, înlocuindu-se o nouă fișe postală cu suma modificată. Aceste fișe vor fi predate ofi-

ciului postal la fiecare început de lună.

În ceea ce privește diferențele de pensii convenite pensionarilor prin postă acest ea vor fi achitate de Administrațiile Financiare din disponibilul de acreditiv.

Diferențele convenite pensionarilor după data începerii plății pensiilor prin postă, se vor plăți prin securi, urmând ca acest ea să fie distribuite prin birourile de pensii în orașele reședință, sau trimise direct la domiciliu în orașele nereședință și a. e.

Iniințarea Comisiunii de Standardizare

„Monitorul Oficial” de ieri, publică decretul Prezidiului Marii Adunări Naționale, potrivit căruia, se iniințează pe lângă Consiliul de Miniștri, Comisiunea de Standardizare care va elabora planul general de standardizare, pe baza planurilor prezentate de Miniștere și Instituțiile de știință. Planul general de standardizare însoțit de avizul Comisiunii de Stat a Planificării se supune Consiliului de Miniștri spre aprobare după care are putere de lege, executarea lui devenind obligatorie.

Pe baza planului general de standardizare, aprobat de Consiliul de Miniștri, Minișterele și Instituțiile de știință sunt obligate să prezinte Comisiunii de Standardizare pro-

iectele de standarde — în termenele stabilite.

Comisiunea de Standardizare va putea, de acord cu Minișterele de resort respective, să folosească specialiști din orice domeniu al economiei naționale, pentru executarea expertizei proiectelor de standardizare.

Pe lângă Comisiunea de Standardizare va funcționa un corp de verificatori.

Printr-un alt decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale, a fost numit președintele al Comisiiei de Standardizare prof. ing. Gheorghe Nicolae iar vice-președinte ing. Cornel Stamatescu.

voara încă nu există, deasemeni despre cantina dela „7 Noiembrie”, care — după cum declară o tovarășă chimistă din delegație — începând dela curățenie, felul de serviciu și până la sistemul de iluminatie, este superior organizată celei dela fabrica de spirt din Timișoara. Deasemeni oaspeții au putut afla cum eci la Arad, tovarășii din birouri citesc colectiv și prelucrează în fiecare zi articolul de fond din ziarul „Scănteia”, nu în cadrul orelor de birou, ci dimineața înainte de începerea lucrului, participând la prelucrare fiind prezenți în fabrică cu un sferă de oră înaintea.

Pentru întărirea legăturilor și pentru dezvoltarea sportivă a muncitorilor celor două fabrici de spirt din Arad și Timișoara, delegații oaspeți au fost însoții și de câte o echipă de șah și ping-pong. Cu această ocazie la casa culturală a fabricii a avut loc disputarea unor matchuri amicale între gazde și oaspeți. Matchul de ping-pong s-a terminat cu rezultatul 6:2 în favoarea timișorenilor. În schimb la jocurile de șah reprezentanții muncitorilor arădani au câștigat cu 7:2.

După terminarea acestor competiții sportive, oaspeților li s-a servit masa la cantina fabricii, cu care ocazie numeroși tovarășii din ambele fabrici au subliniat importanța deosebită a acestor vizite reciproce, atât din punct de vedere al producției, cât și al unei cunoașteri mai îndeaproape dela om la om.

Alături de anumite învășăminte aci câștigate, delegații fabricii de spirt din Timișoara, au fost însărcinați de tovarășii arădani de a transmite și celorlalți muncitori care nu au putut lua parte la această întărire, cele mai calde salutări tovarășești și urări de spor la muncă.

C. Ignulă

A fost oprită tăierea unor categorii de oi

Potrivit unei decizii a Ministerului Agriculturii, publicată în „Monitorul Oficial” din 20 Noiembrie a. e., se interzice tăierea în absoare și în gospodăriile particulare a următoarelor categorii de oi:

Berbecii și oile merinos sub vârsta de 8 ani; berbecii și oile țigăi sub vârsta de 6 ani; oile spânci și stogoșe sub vârsta de 6 ani.

Se va interzice deasemeni tăierea oilor din rasele de mai sus, născute în 1949.

Este interzisă introducerea berbecilor de rasa țigăi și turcană în turmele de oi merinos.

Pentru orice vânzări sau în general schimbări de proprietari a oilor merinos din categoriile de mai sus, se va cere avizul Direcțiilor agricole județene, care sunt obligate a pune evidența acestora.

Orice abatere dela prevederile prezentei decizii vor fi socotite drept contravenții la legea sabotajului economic.

Și răspunși la ziarul „Salvio”

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

Oferte de serviciu

CAUT femeie care știe găti. Cloșca 10. Dr. Dehelean.

Vânzări și cumpărări

VAND foartă eficientă masă potrivită pt. măcelărie sau tâmplărie în stare bună și un pat de fier, simplu tot în stare bună. Str. Dorobanților 10. 213

EFTIN de vânzare dermator vopsit. Rădulescu, Republicii 64 ap. 6. 4713

APARATE de Radio moderne chiar fără rășnă cumpăr. Eminescu 8. 4732

CA SA FACETI PLACERE copilului Dvs. cumpărați jucării la „LIBRO” în dosul teatrului. 4682

MASINA de tăiat lemne marca „Lister” 5 HP. de vânzare. Bogdan Dui-că 6-8. 4745

CAUT casă particulară grădiniță 2 camere, ocupabilă 100—150.000 Lei, eventual schimb de locuință. Rog adresa la ziar. 4748

CAUT urgent casă în bune condiții două apartamente, ori 2 case în oraș. Adresa: Mihai Viteazul No. 9. 4742

DOUA COVOARE mari de vânzare. Arad, Str. Gh. Popa No. 8. Etaj I între orele 3—4. 4743

PAT DE ARAMA CU NOPTIERA, aproape nou, de vânzare. Arad, Str. Fabricii No. 17. 4744

URANIA Repr.: 3, 5, 7, și 9

Azi. Un episod impresionant din războiul ruso-japonez
Crucișătorul „Vallad”
cu V. Livanov, L. Sverdlin

Cinema C.F.R. Grădiște
Prezintă frumoasa realizare a studiourilor sovietice în
Technicolor
Floarea de piatră
Un film ce trebuie văzut de toată lumea.
Reprezentării: 6 și 8, Dum. 3-5-7

Sindicatul Sanitar în colaborare cu Colegiul Medicilor anunță pentru data de 25 Noembrie 1948, Joi d. m. la orele 18 fix, ȘEDINȚA ȘTIINȚIFICĂ, care se va ține în sala de ședință a Sindicatului Sanitar Arad, cu următorul program:

- 1). Dr. Emil Saltar: „Chirurgie plastică și reparațoare”.
- 2). Dr. Petre Petrovic: „Streptomycină în tratamentul meningitelor tuberculoase”.
- 3). Dr. Viorel Petrișor: „Un caz de hematomeză și melenă prin leziuni ale axului cerebro-spinal”.
- 4). Dr. Edmund Lutvak: „Despre operațiile simplice în tulburările circulatorii ale membrilor inferioare”.

21 observații clinice.

SUFRAGERIE veche, garnitura de salion, rafturi pentru cămară etc. de vânzare. Str. Gheorghe Lazar 20 la portar. 4740

CAMERA combinată din nuc, cu cameră pentru 2 persoane, în bună stare, caut spre cumpărare. Telefon 18-14. 4741

VAND bocanci și costum întreg de damă, noi, pentru schiuri eficient. Str. Potârniș 13, etaj II, ap. 5. Telefon 10-41. 4739

„HATSCHERK ARTUR” AGENTIE, Armatel Poporului 17. 750.000: Primăriei ocupabilă vilă; 600.000: tramvai hală minicană vie bine întreținută; 430.000: mureșmal ocupabilă vilă; 350.000: cartierul funcționarilor casă particulară; 250.000: Mărășești casă familiară 2-apartamente. 4723

Pierderi

PIRDUT în comuna Ineu portofel cu diferite acte pe numele Cernea Pavel, domiciliat în comuna Hodon. Găsitorul este rugat să-și rețină banii, iar actele să le depună la Primăria cea mai apropiată. 4737

PIRDUT cartea de alimente pe numele Bugar Ana și Bugar Maria. Declară nule. 4738

PIRDUT cartea de alimente B. Hârdașu Gheorghe, Curtici. Declara nule. 4735

S'A PIIRDUT servietă cu acte oficiale. Găsitorul este rugat contra recompensă să o predea la Autogara RATA. 4738

Vopseste, curăță chimic
Fai Eugen

vopsitor de haine și curățător chimic Arad, Episcop Grigore Comsa 35. 1066

Reparații radiouri Dvs. în atelier special al firmei
CIACIS (f. Hammer)
Arad, Bul. Republicii 54
Telefon 31-47 1965

Knapp Alexandru
Vopsitor de sticlă și curățător chimic
Prăvălie: Str. Frimu 2-4
Atelier: Episcop Radu 10.

SPORT

Evenimentele sportive de Duminică

DIVIZIA NATIONALA A

Arad: ITA—Metalchimic 1:1 (0:0). Cluj: CFR Timișoara—CFR Cluj 3:1 (0:1). Oradea: ICO—Universitatea 1:0 (1:0). Târgu-Mureș: RATA—CFR București 2:1 (0:1). Timișoara: Politehnica—Jiul 1:0 (1:0). București: Petrolul—Medias 2:0 (1:0). Dinamo A.—AS. Armata 1:0 (1:0).

DIVIZIA NATIONALA B

București: Dinamo B.—Dermata 3:1 (1:0). Turnu Severin: CFR Turnu Severin—CFR Oradea 2:0 (0:0). Uioara: Solvay—CFR Arad 2:1 (0:1). Lupeni: Mica—Minerul 1:1 (1:0). Satu Mare: CFR Satu Mare—Industria Sărnel 2:0 (1:0). Timișoara: Muncitorul Bala Mare—CANT 2:0 (0:0). Sebeș: Alba: Metalchimic—Surianul 1:0 (1:0).

DIVIZIA NATIONALA C

Arad: UM Cugir—„7 Noembrie” 1:1

(1:1). Timișoara: AMEFA Flămurașie—Electrică 2:1 (1:0). SSCA—AS. Armata 0:0. Oțelul Roșu: Metalchimic FC Dolj 4:0 (3:0). Hunedoara: Hunedoara—Izvorul 2:2 (1:1). Caransebeș: CFR Caransebeș—Muncitorul gojan 1:0 (1:0). Simeria: CFR Simeria—ILSA 7:0 (3:0).

CAMPIONATUL DISTRICTUAL

Banatul — Unirea (Arad) 3:1. Frontiera—Transilvania 2:1 (0:0). —TEBA 3:1 (2:0). Pecica: Virtutea Tricolor 6:2 (1:1). Pâncota: Armata rad—Solmit 1:1 (1:1).

CONCURSUL DE SCRIMĂ GODEANU-ARAD

La concursul de scrimă pentru ziua națională la floretă echipa Com. din București a câștigat cu 10-5 sabie însă Aradul s'a revanșat gând cu 13:3.

O reușită gală de box organizată de gruparea „7 Noembrie”

În sala culturală „7 Noembrie” a avut loc o reușită gală de box. CFR din localitate nu a participat din cauză de forță majoră, dar tinerii pugiliști dela „7 Noembrie” au boxat frumos. Iată și rezultatele tehnice: Cat. minimă: Weiner bate la puncte Pecsén ski; cat. hârtie: Salamayer câștigă prin abandon față de Kelemen; cat.

cocoș: Katona câștigă prin abandon față de Docmanov; cat. mijlocie: George I câștigă la puncte față de D. III; cat. semi-grea: Ciobanu—D. II nedecis.

A asistat un public numeros, ce aplaudat frumoasele acțiuni ale lăștilor.

Programul de radio

Marti 23 Noembrie

Radio România — Radio București I: 13.05: Tăraful Făncă Vișan. 13.25: Revista presei. 13.30: Orchestra Joe Reininger — voce: Silly Popescu și Gică Petrescu. 14.00 Ora exactă — Radio Jurnal. 14.25: Conținutul programului orchestrei Joe Reininger — voce: Silly Popescu și Gică Petrescu. Radio România — Radio București II: 18.00: Dechiderea emisiunii — Ora exactă — Orchestra Ido Kaban. 18.30: Curs de limba rusă. Radio România: 19.00: Ora femeii în limba maghiară. Radio România — Radio București II: 19.35: Universitatea Radio — „Lapte oamenilor de sticlă” sovietic împotriva obscurantismului în domeniul științelor naturii” de prof. Octav Munteanu. 19.45 Cântecul anticierelor — prezentare de Victor Popa. Radio România — Radio București I: 20.00: Ora exactă — Radio Jurnal. 20.15: Edgar Istfaly dela Opera de Stat — cantata. 20.30: Seara de teatru: „Pisica neagră” și „Vine aia nouă”, de Ionel Tăranu. 21.30: Buletin sportiv. 21.35: Instrumente diferite de muzică populară românească (disc.) 22.00: Ora exactă — Radio Jurnal. 22.30: Ansamblul vocal. 22.55: Un

vals de Chopin (disc.). 23.00: Concert simfonic (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Conținutul certului simfonic (discuri). 24.00: Muzică populară românească (disc.). 24.00: Ora exactă — Închiderea emisiunii.

ASTAZI: Birlic în clasa 8-a și Suspend cu tata

Compania mareului comic Birlic, de azi, 23 Noembrie la Teatrul Roman de Stat din Arad, două reprezentații. La orele 16 se va prezenta comedia în 4 acte „Clasa 8-a B” care a fost jucată luni de zile în Capitală, iar la orele 20 va prezenta comedia plină de umor: „Supuș cu Tata”. În fruntea ansamblului: Vasiliu Birlic, Anghel Mateescu-Birlic, Francisca Cristina Paula Tudor și Ovidiu Teodorescu. Letele la Centrul de Știri și Știri lor din Bul. Republicii No. 8.

Giliți și răspândiți ziarul „Salviciul”

Cinema C O R S O

Azi Repr. 3, 5, 7, 9
Valsul Primăverii
Dansuri vechi și moderne prezentate de cei mai renumiți artiști ai Republicii Bielorusse.
Muzică—Dans—Cântece
Miky Maus Technicolor.

Cinematografele VICTORIA și POPULAR

Prezintă un nou film francez.

INSENINATE

cu Edwige Feuillere, Jean Louis, Barrault

Reprezentările: Popular, 3, 5, 7 și 9 Victoria 3,30, 5,30, 7,30 și 9,30

O dramă pasionantă de dragoste

Atențiune! Reprezentațiile încep la orele fixe.

Măsuri pentru stârpirea unor nereguli ivite la Biroul de rechiziții

Mai mulți funcționari au fost schimbați

În alte instituții locale, în afară de birourile de rechiziții, al intermedierilor și speranțele au luat munca ordonată, și servirea publicului și sărăciile mijloci ori și sărăciile speranțele Biroul de rechiziții al orașului nou fel de a munci nu și-a găsit locul.

Biroul de rechiziții, funcționarii să rechiziționeze camere bogățiilor, în timp ce sărăciile cu mai mulți membri camere întrebuințându-se de mulți ori în noaptea. Tot funcționarii, aranjau diferite rechiziții sau scoatere de rechiziții, datorită unor persoane făceau pe intermedieri în diferite proprii. Toate bine înțeles, le făceau nu pe schimburi unor sume de constituiau speranțele.

Unul celor scris mai sus, a primit câteva reclamații în zilele trecute, pe baza cărora conducătorii a început imediat să se stabilească autentici-

tatea celor cuprinse în reclamații. Organizația de Partid a sprijinit rezolvarea că mai grabnică a problemei. Ca o primă măsură, majoritatea funcționarilor dela rechiziții au fost schimbați și cercetările continuate, urmând ca împotriva celor găsiți vinovați să fie dresate acte de dare în judecată. Numele vinovaților li vom da publicității de îndată ce se va stabili gradul de vinovăție al fiecăruia.

În același timp, s'a dispus ca pe viitor toți intermedierii să fie excluși iar acei care vor fi găsiți că mai intervin pentru diferite scutiri de rechiziții sau închirieri prin fildor mână, să fie dați în judecată.

Dată fiind această situație, se impune ca seful acestui birou, comisarul Ghimboasă să fie mai vigilent în viitor, pentru ca cei din subordine să nu poată proceda cum am arătat mai sus și pentru ca acest birou să devină în viitor pus numai în slujba celor îndreptățiți să primească locuințe și nu în slujba acelorora care să câștige de pe urma lui.

Știri și fapte din județ

În ciuda dificultăților de transport, muncitorii și tehnicienii dela fabrica de cherestea. Sectorul VII IPEIL Bocsig, au depășit programul de lucru cu 130 la sută, între 25 Octombrie și 7 Noembrie, perioadă în care Sectorul a fost angajat în întrecere în producție cu celelalte Sectoare IPEIL. Acest rezultat a putut fi atins prin muncă însoțită a muncitorilor și tehnicienilor, care au pres și peste 400 ore muncă voluntară, pentru crearea condițiilor mai bune mersului producției.

Comitetul de Fabrică, Sectorul IPEIL, Bocsig

În urma hotărârii luate de comitetul de plasă UFDR din Chișineu-Criș, în cadrul ședinței din 15 Octombrie, de a înființa o casă de naștere în comună, ufederistele, sprijinite și îndrumate de organizația de Partid, au aranjat un festival artistic urmat de bal și o colecție, pentru obținerea de fonduri pentru mobilierul necesar maternității. În această muncă s'au evidențiat tovarășele Caba Maria și Tugul Elena.

Gheorghe Grozav, coresp. Chișineu Criș

Din inițiativa organizației de bază PMR, în comuna Șagul a luat ființă o echipă culturală compusă din tineri țărani muncitori din comună. În seara zilei de 14 Noembrie, a avut loc prima serbare dată de echipa culturală, organizată în cadrul Căminului Cultural, cu un repertoriu din „Indrumătorul Cultural”. Întreg programul a fost aplaudat de către publicul numeros

— peste 500 persoane — și mai ales piesa: „Capra Zamferei”, în care s'a arătat cum chiaburul satului a căutat să exploateze munca țărănimii muncitoare și cum a fost demascat de țărani cinstiți. Cu ocazia serbării s'au evidențiat tinerii Herman Ioan și Ighi Sida.

Cădaru Nicolae, coresp., Șagul

În dimineața zilei de 14 Noembrie, deși timpul era nefavorabil, un număr mare de tineri, în frunte cu șefii autorităților administrative locale, au ieșit la muncă voluntară, pentru șantuirea crematorului de animale. Cântând, tinerii au muncit cu sapa și lopata până la terminarea lucrului.

Nicolae Vaida, coresp. Satul-Nou

Comitetul Sătesc UFDR din comuna Bătuta a confecționat pentru copiii săraci, prin muncă voluntară 7 perechi mănuși, 4 perechi ciorapi și pulovere din 3 kg. lână. Totodată au îmbrăcat și o femeie săracă.

Marinescu Dionisie, coresp. Bătuta

Ufederistele din comuna Crișana, cu ocazia zilei de 7 Noembrie au aranjat, în colaborare cu toate organizațiile de masă, în cadrul Căminului Cultural „Nicolae Bălcescu” din localitate, o serbare artistică culturală, urmată de dans.

Petrecerea s'a desfășurat cu însuflețire tovarășească. Programul a fost compus din cântece, coruri și recitări și s'a bucurat de aprecierea unanimă a spectatorilor.

Toma Sânziana, coresp. Crișana

Restat pentru lipsa a 2331 kg făină din magazia gestionată

În urma unei inspecții efectuată la orașul Arad, s'a stabilit că din cantitatea de alimente lipsește o cantitate de 2331 kg făină destinată pentru deținuților. Datorită faptului că șeful Vulpe Ioan a fost și gestiona alimentelor, el a fost deferit Par-

chetului în vederea cercetărilor. După audierea invinuitului, Parchetul a dispus arestarea lui și Vulpe Ioan, cu concluzii de arestare, a fost înmănat Cabinetului I de instrucție, unde a fost menținut în stare de arest și deținut în Penitenciar. Cercetările sunt în curs.

Justiția Sovietică

— Lucrarea prof. Nicolae Poleanski, în traducerea lui V. Ghimiescu, editura „Cartea Rusă” — A.R.L.U.S. —

ce poate ordona completarea cercetărilor, sau a Instrucției. Instrucția în fața instanței de judecată este orală, contradictorie, iar hotărârea nu se poate baza decât pe faptele și probele verificate în ședință, hotărârea trebuind să fie bazată pe convingerea intimă a judecătorilor despre vinovăția persoanei trimisă în judecată.

Pretențiunile civile trebuiesc formulate până la închiderea procedurii probatorii, însă pot fi susținute și de către procuror.

În ce privește cauzele pentru minori, prin ordonanțele Ministerului Justiției și ale procurorului general al URSS, s'au fixat norme speciale de cercetare, instruire și judecată, delegându-se instructorii cei mai calificati, iar la judecată o amănunțită părintii, ori tutorii minorilor. Apărarea este obligatorie. La judecată, ca asessori vor participa cetățeni cu activitate în învățământ și educație.

Revizuirea proceselor se poate face în trei moduri, anume: pe cale ordinară, în cadrul recursului, apoi în urma protestului — recursului — făcut de președintele Curții Supreme sau a procurorului general și în urma descoperirii de noi probe sau a dovezii că probele utilizate au fost false. Revizuirea pentru aceste din urmă motive nu se poate face decât în termen de un an dela

descoperirea dovezilor și cel mult 5 ani dela rămânerea definitivă a hotărârii.

Procedura civilă conține aceleași principii de orălitătea dezbaterilor și caracterul contencios — contradictoriu. Instanța este obligată ca prin toate mijloacele să lămurească dreptul muncitorilor pentru că lipsa cunoștințelor juridice să nu prejudicieze cuiva.

În principiu, la instanțele de judecată — tribunalul popular — cererile trebuiesc formulate în scris, dar se admit și cereri verbale care vor trebui consemnate în proces verbal. Procesul înainte de fixarea termenului de judecată și pentru accelerarea soluționării lui se pregătește de către instanță, examinând temeinic acțiunea și citând chiar pentru primul termen toate acele părți vizate sau care ar trebui să intervină în proces, spre a se pronunța. La fel se vor cita martorii. Părătul poate formula acțiunea reconvențională pentru eventuala contracarență. La intentarea procesului se pot lua măsuri de conservare, pentru ca partea pârâtă să nu-și înstrăineze bunurile și astfel să zădărnicească realizarea pretensiunii părții reclamante. În procesele pentru pensii alimentare, este obligatorie luarea de măsuri de conservare.

Probele în materie civilă sunt martorii, expertizele, acte scrise. Mărturisirea părții nu este o dovadă peremptorie ca în procedurile burzheze, ci judecata va examina dacă mărturisirea nu cumva este rezultatul unei erori. Nu se admite proba cu martori pentru dovedirea unei afirmatiuni contra dovezii scrise, când acel înscris constată o convențiune pentru care legea cere act scris. Judecata în sentințele pronunțate poate acorda și peste cele cerute, dacă constată că de fapt partea câștigătoare din eroare a cerut mai puțin decât era îndreptățită.

Sentințele trebuiesc motivate în fapt și în drept și împotriva lor se admite numai recurs în termen de 10 zile dela pronunțare sau comunicare pentru partea lipsă.

Revizuirea hotărârilor civile se face după aceeași procedură ca în penal.

În general, broșura profesorului Poleanski este o lucrare bine documentată, deosebit de interesantă, dând o imagine clară asupra justiției sovietice, care prin funcțiunile ei este o adevărată apărătoare a intereselor societății socialiste, a Statului sovietic. Broșura aceasta este recomandabilă nu numai juristilor, ci și tuturor acelorora care se interesează de realitățile minunate din Tara Socialismului victorios.

Dr. Banciu Alexandru, președintele Tribunalului Arad

(Urmare și sfârșit)

în principiu urmărirea penală se face de către parchet, dar pentru cazuri unde predomină un interes particular, se admite urmărirea pe baza plângerii părții lezate. Împăcarea părților stinge urmărirea, ca de exemplu în materia leziunilor ușoare, calomnie, etc.. Competința revine instanței localei comiterii infracțiunii în ce privește cercetarea și urmărirea cât și în ce privește inculpatului și este asigurată de procuror, putând lua decizii despre conținutul dosarului scopul de a propune marșrută și alte probe în apărare. În art. 136 proc. penală, se prevede silirea prin violență, amenințări și alte măsuri a unui inculpat să facă mărturisiri, iar de neîncredințarea inculpatului, sub sancțiunile trebuiesc să fie cetite de semnare având dreptul să rectifice sau completeze actele scrise. Mărturisirea inculpatului nu constituie o probă de vinovăție completată cu depozițiile martorilor, expertize, corpuri probante sau procese verbale de conținut la fața locului.

Prevențiv nu poate dura mai mult de două luni și această perioadă poate lua numai față de cazurile periculoase pentru societate în condiția ca pedepșa prevăzută de lege pentru infracțiune respectivă să fie mai mare de un an. În cazurile instanțelor de judecată prin rechiziții de instructori aprobate de către procuror ca-

Cămătarul Podrumar Dumitru a fost condamnat la 1 an închisoare și 25.000 lei amendă

Pe baza denunțului făcut de dr. Sârbu Gheorghe din Arad, erii a ajuns în sala Judecătorei populare mixte, secția penală a Tribunalului Arad, cauza lui Podrumar Dumitru din Arad, s/r. Malul Domniței Nr. 7. Acuzatul a împrumutat reclamanțului suma de 220.000 lei, în mai multe rate, în cursul lunii Martie a.c. scadente la 1 Iulie 1948. Pentru acest împrumut, Podrumar a stipulat o dobândă exorbitantă de 1 la sută pe zi, adică 360 la sută anual, în loc de 5 la sută cât prevede legea. În urma dobânzii extreme de mare s'a ajuns ca până la 1 Iulie, data scadenței, Sârbu să datorizeze creditoru-

lui cu suma de 434.500 lei cu dobânzi le împreună. Datorită faptului că Sârbu nu a avut banii necesari pentru achitarea datoriei, de comun acord, s'a prelungit termenul scadenței până la 1 August a.c. cu condiția ca asupra întregii sume de 434.500 lei va plăti încă o dobândă de 10 la sută pe lună. Instanța, având completul format din președintele Nicolae Sovrea și asesorii populari Cristian Mihai și Puscău Dumitru, l-a condamnat pe acuzatul cămătar Podrumar Dumitru la un an închisoare corecțională și 25.000 lei amendă.

Formularele speciale despre recensământul întreprinderilor trebuesc înaintate până Sâmbătă

Prima parte a recensământului întreprinderilor s'a terminat prin distribuția formularelor tip. Reprezentanții întreprinderilor industriale, de transport, comerciale, de credit și atelierelor meșteșugărești de pe raza Municipiului Arad, au ridicat formularele prescrise. Până luni seara formularele de tip RI și RIM completate au și fost predate birourilor de recensământ. S'a constatat însă că unele întreprinderi nu și-au completat formularele în mod corect. Cu toate că la birourile de recensământ fiecare delegat a

primit din partea funcționarilor lămuririle necesare în vederea completării tipăriturilor, unii nu s'au conformat și le-au înaintat cu foarte multe greșeli. Din cauza aceasta, în birouri s'au produs unele aglomerări fiindcă funcționarilor au fost nevoiți să verifice fișele care nișe și să dea lămuririle în vederea corectării sau transcrierii lor.

Inspectoratul de recensământ atrage atenția întreprinderilor asupra recensământului că ultimul termen pentru predarea Formularelor Speciale expiră Sâmbătă, 27 Noiembrie.

Azi expiră termenul pentru depunerea declarațiilor de stocuri de țuică și rachiri

BUCUREȘTI 22 (Rador). — În ziua de 23 Noiembrie, orele 20, expiră termenul pentru depunerea declarațiilor de stocuri pentru țuică, rachiri naturale de drojdie și țuică covină, rachiri din alte fructe, distilate din vin, coniac, lichieri, vermut, rom și celelalte beuturi fa-

bricate cu alcool care fac obiectul decretului nr. 312 din 14 Noiembrie a.c.

Cei ce nu vor depune declarațiile în timpul prescripției sau vor da declarații necinstite, vor fi pasibili de penalitățile prevăzute de decretul menționat.

Orașul copiilor dela Macea și-a primit primii locuitori: 22 copii orfan

Orașul copiilor din comuna Macea a luat ființă. Primii locuitori ai orașului copiilor, sunt 22 băieți fără părinți și fără rudeni, între 7 și 14 ani. Cei 22 vițregi ai sorții au fost transferați dela Hodoss-Bodrog în noul orașel care a fost amenajat în fostul castel al conelui Karolyi din comuna Macea. Cei 22 copii dela Bodrog au fost găsiți îmbrăcați în sdrențe. Înaintea plasării lor în noul orașel, copiii au fost îmbrăcați complet.

Fostul castel, care are 99 de camere și este clădit în mijlocul unui parc, a așteptat pe noii locuitori într-o stare perfectă de curățenie. Înființarea și inaugurarea acestui unic oraș al copiilor din țară, s'a făcut în cadrul solemn. După serbare, copiii s'au înrunit la o adunare generală în cursul căreia a fost ales din rândurile lor primarul orașului

și doi consilieri care vor lua parte la conducerea orașului. Comisia care a luat parte din partea autorităților din Arad la inaugurarea orașului copiilor vagabonzi, a constatat că plasarea copiilor, canoarea și aprovizionarea lor sunt asigurate. S'a hotărât ca până la sfârșitul lunii curente, încă 28 copii vagabonzi vor fi plasați aci, iar până la sfârșitul lunii viitoare, numărul locuitorilor din acest orașel se va ridica la 100.

Copiii le-au fost distribuite cărțile de curs elementar și fiecare urmează școala sub conducerea învățătorului din comuna Macea.

În jurul castelului mai există o serie de clădiri unde au fost locuințele servitorilor și pălmarilor. Acestea vor fi transformate în ateliere unde copiii vor învăța că e o m-serie, pentru a deveni astfel utili societății.

Clica Tito-Rancevici a ordonat arestarea lui Branko Vukelici unul dintre luptătorii de frunte ai mișcării de eliberare

OTTAWA, 22 (Rador). Ziarul iugoslav „Edinost” care apare la Toronto, anunță că la 29 Septembrie, clica lui Tito a arestat pe maiorul Branko Vukelici, unul dintre luptătorii de frunte ai mișcării de eliberare din Iugoslavia.

Ziarul arată că Vukelici a fost urmărit de poliția în Iugoslavia monarhistă de dinainte de război, fiind arestat ca luptător pentru cauza clasei muncitoare. Vukelici, a luptat în tot timpul războiului împotriva fascistilor, a fost de câteva ori rănit și decorat cu cele mai înalte ordine ale Republicii și în cele din urmă, a fost înaintat la gradul de maior în armata activă. Du-

pă război intrând în diplomație, Vukelici a fost trimis ca atașat militar la Washington la Ottawa, unde în 1946 a primit titlul de consilier diplomatic.

În vara aceasta Vukelici a fost chemat din Ottawa la Belgrad, pentru „consultări” și a fost arestat pentru faptul că a sprijinit Rezoluția Biroului Informativ a Partidului Comunist și Muncitoresc, privind situația din Partidul Comunist din Iugoslavia.

Consiliul canadienilor de origine iugoslavă a adoptat o rezoluție care condamnă cu asprime acțiunile criminale ale clicii Tito-Rancevici.

În cursul lunii Octombrie au fost depășite programele de producție la ciment și materiale de construcție

Potrivit datelor centralizate la Ministerul Industriei, muncitorii din sectorul industriei ceramice și a materialelor de construcție, au depășit programele de producție pe luna Octombrie a. c. după cum urmează:

La ciment s'a obținut 122 la sută

față de program; la var 144 la sută la cărămizi refractare 103 la sută, la cărămizi geamuri 106 la sută, la cărămizi de construcție 119 la sută, la țigile 109 la sută, iar la sticlărie s'au obținut 109 la sută.

INFORMATII

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I. colț cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografia: 20-77.

Administrația: Bul. Republicei No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în numărul conf. aprobării Dir. P.T. 63-954). Cont C.E.C. 87.915.

— PRIMĂRIA COMUNEI PECICA Nr. 1204—1948. PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștință că, în ziua de 29 Noiembrie 1948, Primăria comunei Pecica, va ține în localul Primăriei, următoarele licitații publice: La ora 8, vânzarea unei căruțe de „Brasov”. La ora 9, cumpărarea unei căruțe de „Brasov”. La ora 10, vânzarea unui cal sur. La ora 11, cumpărarea a doi cai pe seama Preturei. La ora 12, vânzarea a doi cai proprietatea comunei. La ora 13, cumpărarea a doi cai pe seama comunei. La ora 14, repararea generală a frâșurei pe arcuți. La ora 16, construirea unui gard nou. Licitațiile se vor ține în conformitate cu art. 88—110 din Legea Conabliției Publice și a normelor în vigoare pentru ținerea licitațiilor. În caz de nereușită, a doua licitație se va ține în ziua de 10 Decembrie 1948. În același local și la aceleași ore. Pecica, la 11 Noiembrie 1948. — Primăria. 1918

— ASOCIAȚIA „TURISMUL POPULAR” aranjează a VII-a tură în la Debelagora. Plecarea Sâmbătă 1. c. cu trenul CFR, orele 14.20. Până atunci să se prezinte p. la 26. Orele 13 cu carnetul de membru al Clubului Local de Turism din Str. Ștefanescu Nr. 1.

— UFDR. Sect. II, ține o sesiune plenară în cinema Savoy, azi Marti la orele 5. Conferința va fi urmată de un program artistic. În sala de spectacol, Sala Încălzită.

Aviz pentru chirișii C.A.S.B.I.

Se aduce la cunoștință tuturor proprietarilor sau mandatarilor cari au bunuri învecinate la C.A.S.B.I., indiferent de avizul primit, ca în vederea lichidării procedurii de urgență acte doveditoare că activează în câmpul muncii, instituțiile sau întreprinderile care lucrează, cu viza sindicatului respectiv.

Mai pot depune orice fel de acte care le sunt sprijinitoare cauzelor.

Totodată atragem pentru următoarea atențiunea chirișilor, care au primit chiria în resanță, să o achite în termen de 3 zile dela prezentul aviz, în caz contrariu, în conformitate cu instrucțiunile primite de la Ministerul de Finanțe, Comisia Lichidare C.A.S.B.I. București, pentru a se evita evacuarea prin justiție.

Seful Oficiului Județean Dr. FALCINEANU ACHIL

Contribuția economică dat României de U.R.S.S.

Conferința lt. col. Petrescu în cadrul ciclului de conferințe organizat de ARLUS

după amiază, în sala filialei ARLUS Arad, a avut loc a treia conferință organizată de Asociație, în cadrul ciclului de conferințe programat în planul muncii, cu subiectul: „Contribuția economică dat României de U.R.S.S.”

Conferința a fost ținută de lt. col. Petrescu, care după ce a arătat situația economică dezastruoasă în care se găsește țara în urma oclor 4 ocupație germană, a trecut la multiplele ajutoare pe care Uniunea Sovietică le-a acordat, concretizate într-o serie de acorduri economice și comerciale din 1945, până în prezent. Ca deosebire de acordurile de guvernare reacționare fasciste, care însemnau asermonii față de marile puteri capitaliste din străinătate, în maselor muncitoare și în rândurile de profitori — încheiate cu Uniunea Sovietică — au fost posibilitate țării să se ridice din punct de vedere economic și să creeze o industrie puternică și modernă.

Un exemplu important reprezintă economia țării crearea societăților economice sovieto-române pe principiul egalității

depline, în care ambele părți aduc aporturi de valoare egală, participă în mod egal la conducerea societății, fiecare deține 50 la sută din acțiuni, iar beneficiile se împart la mod egal. Activitatea Sovieticilor a contribuit la ridicarea economiei țării. Uniunea Sovietică înzestrând întreprinderile acestor societăți cu utilaj modern.

O importanță deosebită are pentru dezvoltarea agriculturii țării, unul din punctele acordului, care prevede crearea unui institut de cercetări agronomice, pentru raționalizarea și mecanizarea agriculturii.

Sovrompetrolul și Sovromlemnul au contribuit la ridicarea producției noastre pe rolifere și forestiere datorită Sovromtransportului a fost reorganizat transportul terestru cu autocamioane de fabricație sovietică, transportul fluvial și maritim, reluându-se navigația pe Dunăre și traficul cu țările din bazinul mediteranean. Transporturile aeriene româno-sovietice — TARS — asigură legăturile noastre aeriene cu străinătatea.

Convenția economică româno-sovietică încheiată la 1 Noiembrie 1948 a pus bazele societăților Sovromtractor și Sovromchim, care ajută mersul agriculturii noastre pe drumul

tehnizării, grăbește refacerea țării, dezvoltarea ei economică și construirea socialismului în RPR.

Făcând o paralelă între situația țărilor imperialiste și marșalizaie, — crizele de supraproducție din America, restricțiile alimentare din Anglia și haosul economic din țările apusene subjugate de dolari, — cu situația țării cu regimuri de democrație populară, conferențiarul a scos în evidență progresele economice țării noastre care duc o luptă hotărâtă pentru dezvoltarea industriei grele, pe drumul colaborării economice cu URSS, scut sigur a dezvoltării pașnice și prospere spre socialism.

30 țărânce muncitoare vor urma cursul de îndrumătoare organizat de județeană U.F.D.R.

Azi se inaugurează un nou curs de îndrumătoare, organizat pe lângă Comitetul Județean U.F.D.R. la care vor participa 30 femei țărânce muncitoare din cele 13 plăși ale județului. Cursurile sunt recrutate din rândurile U.F.D.R.-istelor evidentiate în muncă pe perioada campaniei de înfrământări. Cursul va dura șase zile, timp în care participantele vor fi cazate la sediul U.F.D.R. din str.

In atenția debitanților și depozitelor de beuturi spirtoase

Administrația Comercială M.A.T. Depozitul jud. Arad, în conformitate cu Decretul Nr. 316—1948, publicat în Mon. Of. Nr. 263 din 11 Noiembrie 1948, se pune în vedere tuturor debitanților de beuturi spirtoase, depozitelor de beuturi, fabricilor lor precum și tuturor deținătorilor de vâci, rachii de țescovină, rachii de drojdie și rachii de via, — taxate — că sunt obligați a preda aceste produse începând de la data de 22 Noiembrie 1948, la centrul de colectare M.A.T. din orașul Arad Str. I. T. Mera Nr. 13 (fost localul depozitului M.A.T. Arad).

Odată cu predarea beuturilor de mai sus, deținătorii acestor produse vor aduce cu ei și copia declarației, făcute către fise.

Orice abatere de la prezentul comunicat va fi sancționată în conformitate cu prevederile Decretului de mai sus.

Greceanu, luând masa la cantina organizatei.

Tovarăsa Oarcea Magdalena, țărâncă muncitoare din Smeandul de Jos, evidentiată în munca de organizare în U.F.D.R. a femeilor din plasa Sântana, va fi una dintre profesorele cursului. Ea este una din femeile care au participat la primul curs de îndrumătoare organizat de U.F.D.R., având o bună calitate de responsabilă a secției de îndrumare.

Cu entuziasm și bucurie au răspuns femeile din plasa la chemarea U.F.D.R.ului. Ele sunt fericite că mihca le-a fost apreciată și făcută cunoscută biroului de conducere U.F.D.R. prin cele trei instructoroare și 22 îndrumătoare care lunile trecute au vizitat comunele și satele județului.

Una dintre participante la curs este și Leghia Serb, țărâncă muncitoare din Cuvio, mamă a unei fetițe. Timp de o lună, zi de zi, ea a dus muncă de lămurire în comună, din casă în casă ca să se de sector, combătând ca hotărâre zvonurile mincinoase lansate de chiaburime.

Ca Leghia Serb sunt și celelalte femei chemate la cursul de îndrumătoare, care vor avea posibilitatea, mulțumită județeană U.F.D.R., să-și ridice nivelul cultural și politic, pentru a-și putea continua munca de lămurire printre masele de femei cu și mai mult succes.

POENARU MARIA, instructoroarea U.F.D.R., țărâncă muncitoare din Galta

Prelungirea valabilității reducerii de 50 la sută pe CFR pentru studenți

În vederea începerii noului an școlar, UNSR anunță că a obținut prelungirea valabilității reducerii de 50 la sută pe CFR pentru studenții care se reîntorc din localitățile de domiciliu în centrele universitare, până la data de 1 Decembrie, ora 0.

Pentru reducerea trebuie să îndeplinească aceleași formalități ca și până acum, adică:

Prezentarea adeverinței din partea UNSR; Cartea de membru al UNSR și Biroul Populației.

o masivă scădere de prețuri în U. R. S. S.

Politica scăderii prețurilor în Uniunea Sovietică

Partidului Bolșevic și a Uniunii Sovietice cu privire la politica de caracterizare prin permanența preocupare de a se obține o scădere.

Politica este firească într-o țară care continuă îmbunătățirea materiale a muncitorilor este a producției socialiste.

Începutul anului 1948 îndată de la începutul celui de-al doilea război mondial, vorbind în fața alegerii L. V. Stalin a arătat că în apropiere se va acorda o atenție specială sporirii producției de larg consum și ridicării nivelului de trai al muncitorilor și a muncitorilor.

În decembrie 1947, Guvernul Sovietic a efectuat reforma monetară, reducând cartelele și a hotărât micșorarea prețurilor. Această reducere a însemnat pentru o jumătate

de economie de 57 milioane de ruble într-un singur an. Reducerea prețurilor la magazinele de Stat a avut o considerabilă scădere de prețuri și în sectorul comerțului colectiv și pe piețele colhoznică.

Întinzându-se în mâinile sale stocuri de mărfuri, Statul are posibilitatea de a influența și nivelul prețurilor pe piețele colhoznică. Astfel, reducerea prețurilor în magazinele de Stat a avut un efect pozitiv în primul semestru al anului 1948, în comparație cu anul precedent din 1947, cu 12 la sută mai puțin de 2,7 ori. dulciurile

cu 57 la sută, crupe și macaroane — cu 52 la sută. La magazinele de Stat prețurile fiind mai mici decât pe piața, această situație a influențat imediat piețele colhoznică, unde în primul trimestru al anului curent, prețurile au scăzut deosebit.

O consecință importantă a acestor scăderi de prețuri a fost faptul că, în primul trimestru al anului 1948, puterea de cumpărare a rublei a crescut cu 41 la sută, iar salariul real al muncitorilor și al funcționarilor a crescut, în medie, cu 51 la sută.

După numai patru luni de la desființarea cartelelor, în Aprilie 1948, a fost realizată o nouă scădere de prețuri.

Au fost scăzute cu 10—20 la sută prețurile la o serie de produse industriale și alimentare, asigurându-se astfel o nouă mărire a salariului real și o nouă creștere a puterii de cumpărare a rublei.

Politica Statului Sovietic de scădere a prețurilor, se bazează în primul rând, pe marca și continua dezvoltare a industriei sovietice. Influențând nivelul prețurilor, Guvernul stimulează industria să-și amelioreze mereu producția și să înainteze pe drumul progresului tehnic.

În a doua jumătate a anului curent, în Uniunea Sovietică a luat ființă și s'a dezvoltat o largă mișcare pentru sporirea economiilor peste prevederile planului, pentru mărirea rentabilității întreprinderilor și pentru micșorarea costului de producție. Această mișcare a și dat

primele rezultate în primele 9 luni ale anului curent, economiile realizate în urma micșorării costului producției industriale, s'a ridicat la suma de 4 miliarde ruble. Aceste mijloace suplimentare crează condițiile favorabile pentru a sporii masivă a producției de mărfuri, iar micșorarea costului de producție atrage noi reduceri ulterioare ale prețurilor. Populația Uniunii Sovietice simte tot mai mult rezultatele reducerii prețurilor. Din lună în lună sporesc circulația mărfurilor și creșterea cantităților de mărfuri vândute pe piață.

Este foarte semnificativă reducerea permanentă a prețurilor pe piața colhoznică. Reducerea de prețuri începută în a doua jumătate a lunii Decembrie 1947, continuă în tot cursul anului curent. În trimestrul III, în comparație cu prețurile în cel de al II-lea trimestru, prețurile au scăzut cu 13 la sută în comerțul colectiv, iar pe piața colhoznică cu 24 la sută. Vânzarea produselor agricole pe piața colhoznică a întrecut nivelul vânzării dinaintea de război cu 22 la sută.

Lupta pentru îndeplinirea înaltei de termen a planului cincinal, pentru sporirea economiilor peste prevederile planului, pentru lărgirea circulației mărfurilor, va contribui la o și mai puternică dezvoltare a întregii economii naționale, va face posibilă o nouă creștere a bunăstării a poporului.

Telegrame din străinătate

Grupuri de partizani chinezi activează în interiorul Peking-ului

— Stare de asediu la Peking și Tientsin —

SANGHAI, 22 (Rador). Conform unor știri publicate de presă, autoritățile intenționează să ia măsuri împotriva mișcării graviste la Shanghai, care este în continuă creștere.

„North China Daily News” conștă că situația încordată din oraș s'a agravat și mai mult în urma cererii sindicatelor din Shanghai de a se mări salariile și de a se acorda alocații speciale. Sindicalistii motivează această cerere prin diferența excesiv de mare dintre costul vieții și salarii, care sunt foarte scăzute.

După greva profesorilor din școlile medii, Vineri s'a produs greva a 5000 de învățători care cer mărirea salariilor și a rațiilor de alimente.

SANGHAI, 22 (Rador). Revoltele muncitorilor din Shanghai cresc neconținut din cauza situației lor de mizerie.

In ultima lună prețurile la orez, făină, untdelemn și la multe alte mărfuri de prima necesitate s'au mărit de peste 30 de ori.

La toate fabricile de mătase din Shanghai au fost declarate greve de avertisment.

PEKING, 22 (Rador). Un purtător de cuvânt al unităților militare a anunțat că

grupuri de partizani chinezi au

atacat o suburbie la nord de Peking, în apropierea garnizoanei acestui oraș.

PEKING, 22 (Rador). France Presse transmite: Autoritățile Kuomintangului anunță că au început de luni s'a proclamat starea de asediu în regiunea Peking—Tientsin.

NANKING, 22 (Rador). France Presse anunță că trupele Kuomintangului au primit o puternică lovitură pe frontul dela Est de Chuhow.

Pătrunzând în localitatea Kien-tuang, cartierul generalului comandant Kuang-Po-Tao, forțele populare amenință cu nimicirea unui grup întreg de armată încercuită de mai multe zile.

Unitățile lui Kuang-Po-Tao s'au răspândit în desordine în satele din regiunea încercuită.

Clasa muncitoare din Ungaria a sărbătorit a 30-a aniversare a întemeierii Partidului Comunist Maghiar

BUDAPESTA, 22 (Rador). În ziua de 21 Noembrie poporul maghiar în frunte cu clasa muncitoare a sărbătorit a 30-a aniversare a întemeierii partidului comunist ungar. În toate organizațiile Partidului celor ce muncesc din Ungaria, în întreprinderi și la sate au avut loc meetinguri consacrate aniversării întemeierii Partidului comunist ungar.

La 20 Noembrie a avut loc la Budapesta un mare meeting al Partidului celor ce muncesc din Ungaria.

In cuvântarea sa de deschidere Arpad Szakasits, președintele

Partidului celor ce muncesc din Ungaria, a arătat că unitatea clasei muncitoare din Ungaria pentru care a luptat întotdeauna Partidul Comunist Ungar este acum realizată.

Secretarul general al Partidului celor ce muncesc din Ungaria Mathias Rakosi, a trecut în revistă iupta Partidului Comunist Ungar în perioada revoluției din 1918. În perioada Republicii Sovietice din Ungaria, în perioada regimului lui Horthy când comunistii au trebuit să activeze în ilegalitate timp de 23 ani și lupta dusă cu reacțiunea din țară, grupată în jurul partidului micilor agrariani. Partidul a știut să ia ofensiva asigurându-și victoria.

Alegerile parlamentare din anul

trecut — a spus Rakosi — arătat că în urma politicii juste Partidul Comunist devenit cea mai mare forță țării.

El a subliniat că cu creșterea titlului celor ce muncesc din Ungaria, s'a terminat procesul de trecere a democrației ungare.

Arătând uriasa importanță a mării Biroului Informativ al Partidelor Comuniste și Muncitorilor Rakosi a declarat că comunistii guri s'au alăturat Biroului Informativ al Partidelor Comuniste și Muncitorilor deoarece ei știu că și viitorul democrației, libertății independentei Ungariei sunt în lăutul legate de lupta naționalmocratică și iubitoare de pace.

Ordinul de Zi al ministrului forțelor armate ale U.R.S.S. mareșalul Bulganin cu prilejul sărbătoririi Zilei Artileriei

MOSCOVA, 22 (Rador). Ordinul de zi al ministrului Forțelor Armate ale URSS cu prilejul sărbătoririi Zilei Artileriei, spune următoarele:

„Tovarăși artileriști și muncitori din industria pieselor de artilerie! Tovarăși soldați, marinari, sergenți și subofițeri!

Tovarăși ofițeri, generali și amirali!

Poporul sovietic și forțele sale armate sărbătorească ziua artileriei și marchează succesele artileriștilor și muncitorilor din industria pieselor

de artilerie în consolidarea puterii combative a forțelor armate ale Patriei noastre.

Vă felicit cu prilejul acestei sărbători: Ziua Artileriei.

Urez personalului din artilerie forțelor armate, muncitorilor și muncitoarelor, desenatorilor, tehnicienilor și inginerilor din industria pieselor de artilerie, noi succese pe calea dezvoltării mai departe și a consolidării forței combative a artileriei sovietice. Pentru Ziua Artileriei

o r d o n :

Trăiască în veci Guvernul nostru Sovietic!

Trăiască în veci Partidul Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice!

Trăiască în veci marele Stalin, inspiratorul și organizatorul victoriilor noastre, făuritorul puternicei artilerii sovietice, conducătorul și învățătorul nostru!

Ministrul Forțelor Armate ale URSS

Mareșal al Uniunii Sovietice
BULGANIN

Astăzi, în ziua de 21 Noembrie se vor trage 20 de salve de tun în Capitala Patriei noastre Moscova, în Capitalele Republicelor Unionale și în orașele Leningrad, Stalingrad, Sevastopol, Odesa, Haborovsk, Novosibirsk, Sverdlovsk, Gorkij, Molotov și Tula.

Trăiască în veci glorioasa Artilerie Sovietică!

Trăiască în veci forțele noastre armate!

Trăiască în veci puternica noastră Patrie!

Propunerile sovietice sunt sprijinite de adevărata majoritate — de națiunile iubitoare de pace

(Urmare din pag. 1-a).

acui în favoarea poziției lor și s'au refugiat la banecunoscuta „mașină de vot”.

Ai fost puse la vot trei proiecte de rezoluție. „Majoritatea” anglo-americană a votat modalitatea adoptată din Comitetul politic, împotriva proiectului de rezoluție al Uniunii Sovietice și proiectului de rezoluție al delegației poloneze.

Împotriva propunerii sovietice cu privire la reducerea cu o treime a armamentelor a celor cinci mari puteri au putut să adune decât 35 voturi din 58. Împotriva propunerii cu privire la interzicerea armei atomice 33. Împotriva propunerii cu privire la formarea unui organism de control internațional în cadrul Consiliului de Securitate 35 voturi.

Au fost deosebit de semnificative rezultatele votării proiectului de rezoluție polonez. Acest proiect s'a votat paragraf cu paragraf numai prin simplă ridicare de mână; un număr și

mai mare de delegați au căutat să eschiveze dela vot și numărul abso-

lor a crescut cu fiecare paragraf. Astfel delegația Statelor Unite a respins și a împas Aduării Generale proiectul său de rezoluție. Insa document nu va avea nici o valoare în ochii opiniei publice mondiale, va rămâne în arhiva Națiunilor Unite numai ca un document care arată ce grad de cinism pot ajunge diplomații ai Wall-Street-ului.

În ceea ce privește propunerile sovietice, în aceste două luni ele și-au câștigat o imensă popularitate în largi din toate țările lumii.

Ele sunt sprijinite de adevărata majoritate, de națiunile iubitoare de pace.

Ele vor uni, în viitor, — așa cum făcuseră și până acum — forțele ciale care luptă pentru pace și privesc Uniunea Sovietică ca sursă a acestei lupte.